

**Notă informativă**  
*la proiectul hotărîrii de Guvern*  
*“Privind modificarea și completarea Anexei nr.2 și Anexei nr.5*  
*la Hotărîrea Guvernului nr.690 din 13 noiembrie 2009”*

Prezentul proiect de hotărîre este elaborat în scopul actualizării Hotărîrii Guvernului nr.690 din 13 noiembrie 2009 “Pentru aprobarea Regulamentului privind organizarea și funcționarea Ministerului Economiei, structurii și efectivului-limită ale aparatului central al acestuia” prin introducerea structurii noi a aparatului central al ministerului, precum și excluderea din Lista întreprinderilor de stat și societăților pe acțiuni în administrarea Ministerului Economiei a celor trecute în proprietate privată.

Ținem să menționăm faptul că, crearea subdiviziunilor noi, inclusiv prin reorganizarea celor existente, nu presupune extinderea efectivului-limită de personal al ministerului.

Reorganizarea Direcției generale securitate și eficiență energetică în Direcția generală energetică, are drept scop optimizarea și consolidarea capacității funcționale a unităților structurale responsabile de domeniul energetic și intensificarea colaborării internaționale în acest sector.

Reieșind din specificul activității Serviciului control al circulației mărfurilor cu dublă destinație și pentru a asigura realizarea și gestiunea cât mai eficientă a atribuțiilor acestei unități structurale, se propune includerea acesteia ca subdiviziune în cadrul Direcției generale cooperare economică internațională.

În aceeași ordine de idei s-a luat și decizia de a include Direcția proiecte de dezvoltare economică în cadrul Direcției generale cooperare economică internațională, reorganizînd-o în secție.

Întru executarea prevederilor pct.2 al Hotărîrii Guvernului nr. 433 din 15.07.2015 privind aprobarea Regulamentului-cadru de activitate a serviciilor financiare, se propune reorganizarea Direcției financiar-administrative, în scopul instituirii serviciului financiar ca subdiviziune structurală autonomă prin crearea Direcției financiare, Direcției patrimoniu și achiziții și Secției secretariat.

De asemenea, pe parcursul ultimilor ani, în condițiile Legii nr.121-XVI din 4 mai 2007 privind administrarea și deetatizarea proprietății publice, și conform Listei bunurilor proprietate de stat supuse privatizării, aprobată prin Hotărîrea Guvernului nr.945 din 20.08.2007 cu privire la măsurile de realizare a Legii nr.121-XVI din 4 mai 2007 privind administrarea și deetatizarea proprietății publice, un șir de întreprinderi au fost privatizate și ca rezultat au trecut din proprietatea statului în proprietatea privată.

Totodată, la decizia instanței competente de judecată a fost intentată procedura de insolvență în privința unor societăți pe acțiuni care, după finalizarea procesului insolvenței, au fost radiate din Registrul de stat.

Prin urmare, considerăm necesar de a exclude din Lista întreprinderilor de stat și societăților pe acțiuni în administrarea Ministerului Economiei (Anexa nr.5 la Hotărârea Guvernului nr.690 din 13.11.2009) a întreprinderilor care în procesul privatizării au fost vândute, întreprinderilor reorganizate și celor radiate din Registrul de Stat urmare a insolvenței.

Suplimentar, în temeiul Hotărârii Guvernului cu privire la reorganizarea unor întreprinderi din sectorul termoelectric nr.318 din 07.05.2014, a fost efectuată reorganizarea SA "Centrala Electrică cu Termoficare nr.2" din Chișinău prin fuziune (absorbție) a SA "Centrala Electrică cu Termoficare nr.1 Chișinău" (în calitate de societate absorbită). După finalizarea procesului de reorganizare a societăților vizate, SA „CET-2” a fost redenumită și înregistrată la Camera Înregistrării de Stat ca SA „Termoelectrica”. Astfel, Lista menționată se completează cu poziția "Societatea pe Acțiuni „Termoelectrica”, mun. Chișinău”.

Proiectul nu conține prevederi de reglementare a activității de întreprinzător în contextul Legii cu privire la principiile de bază de reglementare a activității de întreprinzător nr. 235-XVI din 20.07.2006, astfel decăzând necesitatea examinării de către Grupul de lucru pentru reglementarea activității de întreprinzător.

Implementarea prezentului proiect nu va necesita alocarea mijloacelor financiare suplimentare din Bugetul de stat, deoarece reorganizarea subdiviziunilor structurale nu presupune extinderea efectivului-limită de personal al ministerului.

Luând în considerație cele expuse, considerăm necesar promovarea proiectului hotărârii de Guvern în cauză, care va contribui la eficientizarea gestionării domeniilor Ministerului Economiei și la creșterea încrederii în capacitățile instituționale ale Republicii Moldova.

**Viceprim-ministru,  
ministru**

**Octavian CALMÎC**